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rale del Ministero eli agricoltura, industria e com-
mercio. 

" L'onorevole Correale Salvatore, deputato al 
Parlamento, è stato nominato segretario generale 
del Ministero dei lavori pubblici. 

u L'onorevole avvocato Solidati-Tiburzi Luigi 
è stato nominato segretario generale del Mini-
stero di grazia, giustizia e dei culti. 

" Mi onoro partecipare tali nomine alla ono-
revole Presidenza della Camera, affinchè possano 
essere dichiarati vacanti i collegi di Cremona 1°, 
Potenza 3°, Perugia 2°, rappresentati dai sunno-
minati deputati. 

" Colla massima osservanza, 

Pel ministro 
" Lovito. „ 

In seguito di questa comunicazione ho dichia-
rato a suo tempo vacante un seggio del collegio 
di Cremona 1°, uno del collegio di Potenza 3° 
ed un altro del collegio di Perugia 2°. 

Un'altra comunicazione del ministro della guerra 
è del tenore seguente: 

" In omaggio al disposto dell'articolo 7 della 
legge in data 12 aprile 1877 sulle incompatibi-
lità parlamentari, questo Ministero si fa carico 
di partecipare a cotesta onorevole Presidenza, 
che l'onorevole deputato al Parlamento nazio-
nale pel collegio di Bologna 1° Zanolini cavalier 
Cesare, tenente colonnello d'artiglieria, fu, con de-
creto firmato da S. M. il 19 corrente, promosso 
al grado di colonnello nell'Arma stessa. 

" Pel ministro 
Pelloux „ 

In seguito a questa promozione, ho dichiarato 
vacante un seggio del 1° collegio di Bologna. 

Dimissione del deputato Canzi da membro della 
Commissione della tariffa doganale. 

Presidente. L'onorevole deputato Canzi ha man-
dato alla Presidenza la seguente lettera: 

" Roma, 25 novembre 1883. 
" Per sopravvenuti impegni mi sarebbe impos-

sibile di attendere, come vorrei e dovrei, ai gravi 
lavori della Commissione d'inchiesta per la revi-
sione della., tariffa doganale, istituita colla légge 
6 luglio scorso. 

" Rassegno quindi a Lei le mie dimissioni da 
membro delia Commissione stessa, pregandolo di 
darne partecipazione alla Camera, verso la quale 

rinnovo l'espressione della mia gratitudine per la 
datami prova di fiducia. 

w Colla più alta stima mi rassegno. 
« Di V. E. Dev.mo 

" Luigi Canzi. 

Do atto all'onorevole Canzi della sua dimis-
sione da membro della Commissione d'inchiesta 
per la revisione della tariffa doganale. 

A sui micio delia elezione di membri della Presidenza 
e di Commissioni, 

Presidente. Converrà poi che la Camera fissi un 
giorno per eleggere chi dovrà sostituire l'onorevole 
Canzi nella Commissione sulla tariffa doganale. 
Anzi, a questo riguardo, devo far presente alla 
Camera che, per la morte dell'onorevole deputato 
Cocconi, e per la nomina a segretario generale 
presso il Ministero di grazia e giustizia dell'ono-
revole Solidati-Tiburzi, sono vacanti nell'Ufficio 
di Presidenza due posti di segretario. 

Mancano inoltre quattro membri nella Giunta 
generale del bilancio, essendo gli onorevoli Vac-
chelli e Correale stati nominati segretari generali, 
e gli onorevoli Luzzatti e Baratieri essendo stati 
sorteggiati come impiegati. 

Dovranno quindi essere eletti quattro membri 
della Commissione generale del bilancio. 

Se non vi sono altre proposte, io proporrei che 
nella seduta di giovedì prossimo, la Camera vo-
lesse procedere all'elezione di quattro membri 
della Commissione generale del bilancio, di due se-
gretari dell' Ufficio di Presidenza, e di un membro 
della Commissione per la revisione della tariffa 
doganale. 

Pongo a partito questa proposta. 
(E approvata.) 

Commemorazione dei deputati Cantoni, Berti Fer-
dinando e l a t i c i Antonio. 
Presidente. Onorevoli colleghi ! Doloroso ufficio 

oggi a me spetta, quello di commemorare i tre 
egregi che durante la proroga della Sessione man-
carono ai vivi. 

Pietro Cantoni, deputato del 1° collegio di Ales-
sandria, fu di quegli uomini specchiati che nella 
vita altra mira non hanno se non la sodi'sfazione 
dell'onesta coscienza. 

La provincia di Alessandria, che per lunghi 
anni lo ebbe amministratore solerte ed integerrimo, 
la nativa Sale che in lui piange l'iniziatore bene-


